

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й  
№ 132 (2358)  
7 ИЮНЯ  
1941 г.  
СУББОТА  
Цена № 10 коп.

## Поля должны быть свободны от сорняков

Не стоит, пожалуй, доказывать, какое огромное значение имеет уничтожение сорняков на посевах культурных растений. В земледелии уже давно установлено, как аксиома, т. е., как правило, не требующее доказательств, что уничтожить сорняки, это значит сохранить питательные вещества в почве для культурных растений, получить добавочно сотни пудов зерна и других продуктов.

Сорняки не только отнимают влагу. Они отнимают также свет, глушат культурные растения. Всем, например, известно, как разрастается повелика (вьюнок), какой плотной стеной встает пырей, молочай и другие нежелательные соседи культурных посевов. Растут сорняки чрезвычайно быстро. И если их во время, т. е. когда они еще не укоренились и не окрепли, не убрать с поля, тогда с ними справиться уже очень трудно.

Можно не мало найти примеров, когда промедление с прополкой влекло к очень печальным последствиям. Например, в Кожицком колхозе в 1940 году несколько гектаров отличного проса пришлось скосить на сено, а со многих других участков было недобрано зерна на 1/3, а то и на половину. Поэтому очень важно начать прополку как можно раньше и проводить ее как можно тщательнее. При чем, убирать вредные травы с корнем, а не сощипывать только верхушки, вырывать не только крупные сорняки, а и мелкие.

Нельзя никак, в силу этого, согласиться с мнением Ворговихинских руководителей, считающих, что полоть сейчас «ничего».

— «Что вы? полоть, — усмеваются в Ворговихе, — да их (сорняков) еще и не видно».

Выходит, что полоть надо лишь тогда, когда молочай, лютик, повелика буйно зацветут, возвысившись над метровой порослью хлебов. Удивительная логика!

И опять приходится говорить о сырых настроениях. Попытки оттянуть прополочную пред-

логом переждать неустойчивую погоду определено на лицо.

Бригадир первой бригады Анучинского колхоза говорит:

«Начинать прополку как то неудобно. Ждем — не подсохнет ли».

Уж не боятся ли товарищи из Анучина испачкать сапоги?

На дождик ссылаются не только в Анучине. Раздумывают — начинать или погодить — в Пожарках, в колхозах Ст.-Березовского сельсовета и некоторых других.

Лучше всяких рассуждений, однако, всю несостоятельность выжидательных настроений разбивает практика ряда передовых колхозов. В Ачке, например, прополки уже всю озимую пшеницу и часть ржи. Всего прополото 150 гектаров. Из 2-й, 3-й и 8-й бригад ежедневно на прополку выходят 20—25 человек. Председатель тов. Юрлов говорит: «Правда, сорняков мало, но ждать нечего».

Начали прополку в Кладбищенском и ряде других колхозов.

Чтобы вывести сорняки с полей окончательно, а к этому мы должны стремиться, одной прополкой ограничиться нельзя. Надо также уничтожить сорняки на межах, по обочинам дорог, на старых токах и др. местах. Межи, обочины дорог следует окашивать два, три, четыре в лето, не допуская цветения и, тем более, созревания сорняков.

Уничтожить сорняки какой-то кампанией, насколько невозможно. Надо организовать постоянное наблюдение за полями и систематическое удаление сорных трав по мере их появления.

Нужно признать, как серьезный промах, что до сих пор исполкомы советов ходом прополки в колхозах не интересовались. Эти недостатки должны быть ликвидированы в самое ближайшее время. Специалисты Райзо и МТС должны возглавить всеобщий поход на сорняки с таким расчетом, чтобы наши поля от вредных трав были совершенно освобождены.

## НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ОБЛИГАЦИЙ НОВОГО ЗАЙМА!

### Ход подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

Вчера к 10 часам вечера подписка на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) по району достигла 1921855 рублей. В прошлом году подписка по району на этот же срок составляла 1476625 рублей.

Трудящиеся города дали займа государству 1102045 рублей. По колхозникам подписка составляет 762150 рублей.

Передовые места занимают: Андреевский, Кладбищенский, Яновский, Мигинский сельсоветы.

Наличными по району поступило 60000 рублей. Неудовлетворительно организовано поступление наличных в сельских советах Анда, Ключево и другие.

### Больше, чем в прошлом году

**Ст.-Березовка.** Активной подпиской отвечают колхозники на постановление правительства о выпуске нового займа! 426 колхозников подписались на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 42425 руб. Это почти на 10000 руб. больше прошлогодней суммы подписки. Колхозники Ст.-Березовки подписались на 17725 рублей, колхозники Новой Березовки — на 9550 рублей, Каменки — на 15150 рублей.

Особенно хорошо работают по реализации займа бригады Каменского колхоза Бочаров С. Е. и Салдаев Е. И. Колхозники бригады тов. Бочарова дали займа государству 6000 руб.

В Ст.-Березовском колхозе впереди по подписке на заем идут шестая и вторая бригады. В шестой бригаде у бригадира Киятина П. И. подпиской охвачено 26 человек из 30 трудоспособных.

**И. Кузоватов.**

### 14105 рублей

Организованно прошла подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди работников Сергачского «Заготзерно». На митинге, посвященном выпуску нового займа, работники «Заготзерно» единодушно одобрили постановление правительства и тут же 46 человек подписались на 14105 рублей, отдав займа государству свой месячный заработок.

**Н. Абин.**

Превратим подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в могучую демонстрацию морально-политического единства советского общества, демонстрацию советского патриотизма!

### ВЫДАЮЩИЙСЯ УСПЕХ НОВОГО ЗАЙМА

Организованно и дружно проходит по всей стране подписка на новый заем. Большинство рабочих и служащих подписываются на трехнедельный и месячный заработок.

Почти 92 проц. рабочих и служащих Баку уже дали займа государству свои сбережения. К 11 часам утра 5 июня сумма подписки составила 95073 тысячи руб., что на 16 миллионов руб. превышает сумму подписки за соответствующий период прошлого года.

В Калининской области 5 июня к утру заем был размещен на 94 миллиона руб. — на 24 миллиона руб. больше, чем за то же время прошлого года.

Трудящиеся Марийской АССР дали займа госу-

дарству 17948 тысяч руб. — на 687 тысяч руб. больше всей суммы подписки прошлого года. От города не отстает колхозная деревня. Многие колхозники сразу оплачивают всю сумму своей подписки. В Запорожской области к ночи 4 июня подпиской было охвачено 177 тысяч колхозников. В счет подписной суммы они внесли 2307 тысяч наличными.

Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — Сальский район, Ростовской области, довел подписку до 2216 тысяч руб. В артелях имени Молотова и имени Реввоенсовета, Мечетинского района, той же области, все колхозные семьи дали государству займы свой месячный доход. (ТАСС).

## Пусть еще могущественнее будет наша родина

**Покров (по телефону).** Дружно проходит подписка на заем среди колхозников колхозов Покровского сельсовета. Во всех колхозах прошли митинги, посвященные выпуску займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). В резолюциях, принятых на митингах, в своих выступлениях колхозники горячо приветствуют постановление Совнаркома СССР о выпуске нового займа. С радостью отдают колхозники излишние средства займа государству. Подписка проводится под лозунгом: «Ни одного трудоспособного колхозника без облигаций займа!».

— Пусть еще могущественнее будет наша родина. Для того, чтобы еще лучше и счастливее жил наш народ, мы все, как один, должны подписаться на новый заем, — заявила домохозяйка колхозница Ст. Березовского колхоза, Покровского сельсовета Елизавета Любовь.

За первые 10 минут подписки 3 июня 20 колхозников Ст. Березовки подписались на 2175 руб.

### Образование Народного Комиссариата Станкостроения СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован общесоюзный Народный Комиссариат Станкостроения с включением в его состав станкостроительных, инструментальных, абразивных заводов и заводов кузнечно-прессового машиностроения.

Народному Комиссариату Станкостроения передаются

На 5 июня подписка в Ст. Березовке закончена. 36 трудоспособных колхозников дали займа государству 3000 рублей.

Закончена подписка в Ивановском колхозе. 120 трудоспособных колхозников подписались на 15500 рублей. Бригадир Крайнов И. Н., Бабушкин И. И., Бобышев А. Н., Ключев В. П. подписались по 300 рублей каждый.

Всего колхозники колхозов Покровского сельсовета оформили подписку на 42770 рублей. Подпиской охвачено 504 колхозника. 24 человека рабочих и служащих сельсовета, сельпо подписались на месячный оклад — 3175 рублей. Общая сумма подписки по сельсовету (без учителей) составляет 45945 рублей.

Подписку колхозники подкрепляют денежными взносами. Так Ново-Сергиевские колхозники из общей суммы подписки в 3300 рублей внесли наличными 1000 рублей. По 1000 рублей внесли Н. Березовские и Фоминские колхозники. Всего наличными внесено 3820 рублей.

**П. П. Вотолин.**

предприятия и организации, согласно списку, утвержденному Совнаркомом СССР.

Народным Комиссаром Станкостроения СССР назначен тов. Ефремов А. П. с освобождением его от обязанностей Народного Комиссара Тяжелого Машиностроения.

(ТАСС)



